



Подписные индексы:  
15138 - для юр. лиц  
65138 - для физ. лиц

# КУРСИВ | СЕВЕР

всегда в курсе: новости, прогнозы, аналитика

WWW.KURSIV.KZ

№ 6 (06), ЧЕТВЕРГ, 4 ОКТЯБРЯ 2018 г.

**СИТУАЦИЯ:  
И ПЕШЕХОДАМ  
ХОЧЕТСЯ КОМФОРТА**

02

**СИТУАЦИЯ:  
ДЛЯ ТЕХ,  
У КОГО ПЕЕТ**

02

**В ФОКУСЕ:  
НОВЫЙ УРОЖАЙ –  
НОВЫЕ ЦЕНЫ**

03



**НАШЕ ДЕЛО:  
КОНЕЦ  
БЕНЗИНОВОЙ  
СКАЗКИ**

04

## \* Бриф-новости

### Кто не работает, тот не с нами

В Павлодарской области ликвидируют около 700 бездействующих ИП и ТОО. Как сообщили в региональном департаменте государственных доходов, в соответствии со ст. 93 Налогового кодекса проводится работа по прекращению деятельности таких налогоплательщиков в принудительном порядке.

«Была проведена инвентаризация по налогоплательщикам, соответствующим одновременно условиям, предусмотренным ст. 93 Налогового кодекса. В настоящее время по ее результатам количество налогоплательщиков, подлежащих принудительной ликвидации, составило 693, в том числе юридических лиц – 180, индивидуальных предпринимателей – 513», – сообщили в департаменте на запрос «Къ».

По данным госоргана, процедура ликвидации проводится в судебном порядке. Списки отсутствующих по юридическим адресам, потерявших связь с налоговыми органами, неблагонадежных налогоплательщиков размещены на официальном сайте КГД МФ РК. Признаками отсутствия деятельности являются непредставление налоговой отчетности в течение пяти лет, отсутствие в этот период экспортно-импортных операций.

### Вылетела птичка

Крупнейшая в Казахстане птицефабрика мясного направления открылась в городе Макинске Акмолинской области. Ее установленная мощность составляет 50 тыс. т охлажденного мяса бройлеров в год. Сейчас введена в действие первая очередь в 25 тыс. т, после 2020 года запустят вторую очередь. Общая стоимость проекта – 33,5 млрд тенге. В финансировании строительства предприятия, учредителем которого является АО «Aitas KZ», участвовали Банк развития Казахстана, Европейский банк реконструкции и развития, а также «Казына Капитал Менеджмент», предоставившие займы. В акимате Макинска сообщили, что на фабрике имеется 700 рабочих мест. Здесь уже заложили яйца в инкубатор, до конца года введут в строй ряд площадок – кормовой цех, перерабатывающий завод. Первая продукция поступит на рынок Казахстана в начале 2019 года. С основными направлениями поставок собственники предприятия определились, это Астана и Караганда.

### Свой Куршевель не помешает

В Павлодарской области построили первую в регионе канатную дорогу. Объект возвели у села Каражар в Баянаульском районе по программе ГЧП. Высота возвышенности Мырзашоки – 800 м. Канатная дорога сможет обслуживать 500–600 человек в день круглогодично. В настоящее время населенный пункт представляет собой маленькое село, расположенное в экологически чистой зоне. Теперь власти делают ставку на развитие горнолыжного, пешеходного туризма, гостиничного бизнеса, спорта и на рост инвестиций и прибыли в туристической отрасли.

### Здоровье – деньги

Одна из клиник Костаная оказалась от госзаказа и будет обслуживать пациентов платно. Об этом на брифинге сообщила директор филиала по Костанайской области НАО «Фонд социального медицинского страхования» Сауле Аймухамбетова.

«С 2019 года ТОО «Акким плюс», более известная как «Жемчужина», будет работать только платно. Причину не назвали, это решение частного лица. В заказе фонда, в госзаказе они участвовать не хотят», – сообщила журналистам спикер.

По данным главы филиала ФСМС, к этой клинике прикреплены 5 тыс. человек. Всего в Костанайской области первичным медико-санитарным обслуживанием занимается 31 организация – 25 государственных и 6 частных.

## Лучше вовремя, чем никогда

Жители Степногорска добиваются возобновления реконструкции Селетинского водохранилища

На днях премьер-министр страны сообщил, что вопрос финансирования модернизации водохранилища будет рассмотрен, но не ранее следующего года. Так что паводок-2019 придется встречать с надеждой, что ресурсов гидроузла окажется достаточно для сдерживания большой воды.

Айя КАЛЯГИНА

Селетинский гидроузел, регулирующий сток реки Селеты, находится в 70 км от Степногорска Акмолинской области и питает город водой. От бесперебойной работы гидроузла зависит не только обеспечение хозяйственно-питьевых нужд населения, но и работа промышленных предприятий, в том числе Степногорской ТЭЦ, вырабатывающей для города тепловую и электрическую энергию. В настоящее время водохранилище состоит на балансе акмолинского филиала РГП на ПХВ «Казводхоз» комитета по водным ресурсам Министерства сельского хозяйства РК. Жизненно важное гидротехническое сооружение было построено в 1966 году и давно нуждается в ремонте. Шесть лет назад власти решили заняться его реконструкцией. На выделенные из бюджета средства успели заказать и получить проектно-сметную документацию, а ремонт выполнили частично, объяснив приостановку работ нехваткой финансирования.

В этом году местные жители заявили: им грозит опасность. Если из-за наступившего износа основания шлюзов выйдет из строя, вода затопит несколько населенных пунктов Акмолинской, а также Павлодарской и Северо-Казахстанской областей. А город останется без источника воды.

«Главный объект (элемент. – «Къ») этого водохранилища –



Если из-за наступившего износа основание шлюзов Селетинского гидроузла, регулирующего сток реки Селеты, выйдет из строя, вода затопит несколько населенных пунктов Акмолинской, а также Павлодарской и Северо-Казахстанской областей. Фото пресс-службы парламента РК

водоброс, и он уже разрушен, вернее его там и не было вовсе, обходился затворами. Вода ежедневно сбрасывается и разрушает основание, она образовала овраг, который уже расширился до подпоры. Вся эта система водоснабжения на грани гибели. Достаточно одного толчка, и все рухнет! Если это произойдет, в течение двух-трех часов водохранилища не станет», – говорит местный житель Николай Колбасин.

Николай Колбасин сейчас на пенсии, до выхода на заслуженный отдых он много лет проработал на объекте инженером-гидрогеоло-

гом. Именно он начал бить тревогу и обратился к депутатам мажилиса парламента страны. Его опасения подтверждают в департаменте по ЧС Акмолинской области.

«Проектный объем водохранилища составляет 200 млн куб. м воды. Сегодня ежесуточно по руслу реки Селеты уходит порядка 200 тыс. куб. м воды. Требуется ремонтно-восстановительные работы непосредственно на шлюзовом механизме, где за время эксплуатации изнашивались резиновые уплотнители. По нашему сценарию в случае прорыва воды в зону подтопления попадают два

населенных пункта Акмолинской области: Селета, что в километре от створа шлюзов водохранилища, и село Изобильное, оно расположено в 50 км ниже по течению. Создается угроза затопления и населенных пунктов Павлодарской области и СКО», – пояснил СМИ руководитель департамента Алексей Советов.

В акимате Степногорска о проблеме знают, но заявляют, что своими силами провозвести модернизацию сооружения город не в состоянии. А заместитель директора акмолинского филиала РГП на ПХВ «Казводхоз» Едил Абдраимов,

сообщил, что только на текущий ремонт шлюзов требуется несколько десятков миллионов тенге.

«Сумма составляет 32 млн тенге. Мы будем запрашивать эти средства в республиканском бюджете, чтобы провести текущий ремонт и подготовить сооружение к следующему паводковому периоду», – сказал Едил Абдраимов.

Летом этого года мажилисем Тургун Сыздыков, откликнувшись на обращение жителей Степногорска, приехал обследовать Селетинский гидроузел.

3 >>

## Из пенсионеров – в подсудимые

Общий ущерб, причиненный государству, составил порядка 120 млн тенге

Подсудимые в спешном порядке возмещают нанесенный ущерб и просят НАО «Государственная корпорация «Правительство для граждан» простить их. Это первое в стране «массовое» уголовное дело в отношении лжепенсионеров и тех, кто оформлял на них незаконные выплаты.

Ирина АДЫЛКАНОВА

Согласно информации сотрудников департамента Национального бюро по противодействию коррупции по Павлодарской области, в мошеннической схеме были задействованы нечестные на руку сотрудники регионального межведомственного расчетного центра социальных выплат (ГЦВП), руководитель отдела департамента комитета труда, социальной защиты и миграции по Павлодарской области, посредники и более 50 рядовых граждан, соблазнившиеся возможностью легкой наживы. По данным следствия, с 2005 года так называемые связные находили и склоняли к афере людей, а сотрудники учреждений незаконно оформляли их как граждан, имеющих право на получение пенсий и льгот.

Спустя 13 лет участники разоблачили сотрудники департамента Национального бюро по противодействию коррупции по Павлодарской области. В июле 2018 года впервые стали известны детали уголовного дела, материалы которого собраны в 100 томах. Социальные выплаты назначались и начислялись на основании различных документов, в том числе архивных, свидетельствующих, например, о проживании в зоне ядерного полигона и правах на преференции. Много-

детным матерям выдавали справки о рождении еще одного ребенка, что позволяет отправиться на заслуженный отдых на пять лет раньше достижения возрастной планки. Другим при непосредственном оформлении пенсий прибавляли стаж и увеличивали размер пенсионных отчислений.

В ходе расследования установили 52 таких человека, они получили в среднем 2–3 млн тенге каждый, а общий ущерб, причиненный государству, составил порядка 120 млн тенге. Часть средств с каждого «подопечного» сотрудники учреждений и посредники из числа бывших работников ГЦВП и других лиц (всего 11 человек. – «Къ») получали в качестве вознаграждений. Их размер варьируется от 300 тыс. до 1 млн тенге.

Стоит отметить, что обвиняемым вменяется в вину мошенничество, совершенное группой лиц (ч. 2 ст. 190 УК РК). Коррупционная составляющая в виде превышения служебных полномочий выявлена лишь в действиях начальника отдела департамента комитета труда, социальной защиты и миграции.

Но еще на стадии расследования подозреваемые искренне раскаивались, возмещали ущерб и старались примириться с потерпевшей стороной – НАО «ГК «Правительство для граждан».

Поэтому до начала судебного разбирательства 25 лжепенсионеров были освобождены от уголовной ответственности по реабилитирующим основаниям. За время действия преступной схемы многие действительно достигли пенсионного возраста. Кроме того, в стране в результате гуманизации уголовного законодательства некоторые тяжкие статьи переведены в разряд средней тяжести. В результате на скамье подсудимых оказались 32 человека, среди которых 27 получателей незаконных пенсий.



На скамье подсудимых оказались 32 человека, среди которых 27 получателей незаконных пенсий. Фото www.shutterstock/Piotr Adamowicz

До официального оглашения обвинения представителем прокуратуры адвокаты многих обвиняемых попросили суд дать их подзащитным возможность заглянуть вину, примириться с потерпевшей стороной и избежать уголовной ответственности, пусть и по реабилитирующим основаниям. То есть применить к ним ст. 68 Уголовного кодекса РК.

На первом заседании суда на улаживание всех формальностей подсудимым и их представителям с НАО «Правительство для граждан» понадобилось время, в связи с чем

судья уголовного суда № 2 Ануарбек Оспанов объявил перерыв. После возвращения в зал заседания будут объявлены результаты процедуры, и процесс, за которым внимательно следит общественность, продолжится. Что касается вышеупомянутых сотрудников государственных учреждений и посредников, также проходящих по делу, трое из них в настоящее время находятся под домашним арестом. Все подсудимые наотрез отказываются давать интервью и запрещают журналистам снимать их и публиковать фотографии и видео из зала суда.





